

社区热心人：就想多做些事

康德卿，年届七十，人却是越来越青春，越来越有活力。自2007年退休后，他一直参与组织各种社会活动。十多年来，帮社区办了不少事情。“只要这脑子不歇着，腿跑着，就想为社区做事情。”康德卿说到做到。

康德卿接触社区工作，还是在他退休后刚办市庆典婚介行业协会的时候。为了将婚礼文明新风尚推向社区，当时全市400多个社区，他走访了一半还多。出于对社区了解的加深，他将工作的重心后来逐渐转向社区。

桃园二巷西社区干部说起康德卿赞不绝口。康德卿给该社区“引进”的志愿者积分奖励制已落地生根，为社区志愿者发挥更大作用提供了极好的途径。

在2020年疫情防控期间，为了加强社区力量，社区居民中诞生了一批主动报名的志愿者。在网格化防控中，这批志愿者不畏寒冷，坚守岗位，令人非常感动。康德卿看到眼里，心里萌生了一个想法，那就是将别处志愿服务建设的成功经验，引入本地，通过志愿服务积分奖励机制达到长效服务的激励效果。

说干就干。为了促成这一计划的良性循环，康德卿出面与一家调味品贸易公司沟通，使之与社区达成合作协议。社区为志愿者记录服务积分，入驻社区的这家公司为志愿者提供积分兑换物品。积分奖励制使得社区志愿服务得到进一步完善。

康德卿的这一招儿，让该社区工作如虎添翼。继疫情防控之后，在创建文明城市和社区组织的各项社区活动中，该社区志愿者队伍继续发挥着强有力的作用。志愿者们每天按时打卡，主动清

理分管街巷的卫生，发现和汇报街巷当日大小事，为社区分担大量琐碎工作。志愿者队伍也由少到多，几近百人。

康德卿心里装着一团火，提升社区社会治理能力已成为他今后人生追求的目标。除了经常跑社区交流了解情况外，他想方设法为社区提供真诚服务。今年，在他的努力下还成立了桃园舞蹈队和合唱队，丰富社区居民精神文化生活。

帮助社区，是职责，也是兴趣。在这样的理念支撑下，康德卿不负年华，一路高歌。

本报记者 张国英



4月22日上午，华都社区党支部组织社区党员、志愿者共计45人，前往晋源区新时代文明实践中心、山西国民师范旧址革命活动纪念馆，开展“学党史、感党恩、跟党走”主题党日活动。大家通过一幅幅图片一段段文字，重温当年艰苦奋斗的岁月，更加深刻体会到了今日美好生活来的不易。 郭晓华 摄

名医走进乡村 义诊咨询惠民

本报讯(记者 魏薇 通讯员 任晓辉 孟亮)4月23日，中华医学会启动“乡村振兴公益行动——中华医学会名医进基层”活动。来自全国的20名妇产科顶级专家分赴我市阳曲县和古交市，为当地居民开展现场义诊和医学技术普及推广活动。

当天上午，来自北京、武汉、太原、

南昌等地的顶级妇产科专家齐聚一堂。启动仪式后，北京协和医院妇产科专家谭先杰教授为大家献上了一场风趣幽默又干货十足的健康讲座，让大家从预防、筛查、治疗等多个方面了解了宫颈癌的防治知识。随后，20名专家分4组，分别前往阳曲县人民医院、阳曲县泥屯镇卫生院、古交矿区总

医院、山医大二院开展现场义诊答疑。

据介绍，在国家卫健委及中国科协支持下，中华医学会启动了该活动，邀请全国知名专家组成名医专家团，走进基层乡村，开展临床指导、适宜技术普及推广、医疗对口帮扶、专业培训，以及面向百姓的义诊、健康咨询、健康教育等公益行动。

校园公开听证 开展法治教育

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 史媛)在校生尚某帮同学代购物品时，因付款纠纷伙同他人将对方打伤。4月23日，万柏林区检察院通报，该院审查决定对尚某等12人拟作相对不起诉，并入校举行公开听证会，开展法治教育讲座，增强全校师生的法治意识。

尚某是一名大专在校生，建了一个帮同学代购物品的“跑腿群”。2020年9月的一天，尚某帮一名同学买了一些东西，因其没有先付款，双方

发生争执。当晚，尚某和同校的11名伙伴找到对方，双方再次争吵，尚某等人随即动手，导致这名同学一处轻伤二级、三处轻微伤。事后，尚某等12人因涉嫌寻衅滋事被移送万柏林区检察院审查起诉。

办案检察官审查发现，案发后，尚某等12人真诚悔罪、认罪认罚，保证不再触犯法律，并赔偿受害人取得了谅解，具有法定从轻情节。同时，为了给这12名学生一个改过自新、纠

正人生轨迹的机会，该院对他们拟作不起诉决定。

随后，该院邀请人大代表、政协委员、公安机关办案民警和学校辅导员，在尚某等人所在的学校里召开公开听证会。检察官详细介绍了案件的诉讼过程、基本情况、法律适用及拟作不起诉处理的理由，犯罪嫌疑人及其辩护人、侦查人员讲述了相关意见，各听证员经过集中评议，最终同意检察机关的处理意见。

赡养老人起纠纷 公益诉讼助和解

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 杨淑冉 岳猛)因房屋分配问题，一对兄弟在赡养母亲方面产生争执。4月23日，晋源区检察院消息，该院通过履行公益诉讼职能，化解了这对赡养纠纷。

家住金胜镇的一对兄弟最近因赡养母亲王大娘的问题产生争执。晋源区检察院干警在履行公益诉讼职能时，通过走访村委会摸排发现了

这一案件线索，随即赶到王大娘住处了解情况。

据了解，王大娘患有冠心病、高血压、胆囊炎等疾病，自丈夫去世后，她独自抚养瘫痪的四女儿。前几年，村里房屋拆迁，王大娘与两个儿子在房屋分配等方面产生分歧，导致兄弟二人在履行赡养义务过程中存在抵触、迟缓，使老人的赡养问题成了难题。

得知矛盾根源，检察干警多次往

返奔波于老人和子女家里，向兄弟俩释法说理，做亲情感化工作，告知他们不能因家庭矛盾和经济纠纷而怠于履行对母亲的赡养义务。同时，干警征求老人意见，提出了相应的调解方案。

其后，晋源区检察院又发出《督促履行赡养义务通知书》，督促兄弟俩履行赡养义务。最终，双方达成调解，儿子们同意继续赡养母亲，母子间的矛盾得以化解。

线缆脱落影响通行 城管及时消除隐患

本报讯(记者 郭晓华)4月22日，大东关街铁道桥东侧限高杆上的通信线缆脱落，对车辆通行造成影响。接到市民反映后，城管指挥中心立即派单到责任单位，及时消除安全隐患。

当日上午，途经大东关街铁道桥

的路人发现，桥下限高杆的东侧，一根架空通信线缆脱落，恰巧垂落到机动车道上。由于线缆较细，车辆通过时很难发现，纷纷减速避让，不但影响通行，而且极易造成追尾事故，存在不小的安全隐患。

太原城管指挥中心接到市民反

映后，派单到中国联通太原分公司。该公司迅速组织工程抢修人员赶到现场，蹬梯将脱落线缆重新捆扎牢固，及时消除隐患，保障了道路的畅通安全。

(报料人:张先生 报料费:30元)

一人“唱双簧” 诈骗两万多元

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市人郭某先告诉受害人有朋友可以高价抵押车辆，又在微信上扮演自己的朋友，取得对方信任后，诈骗了2.45万元。4月24日，万柏林警方通报，长风责任区刑警队民警已将郭某抓获。

2月9日，张先生向长风责任区刑警队报警，称自己被人诈骗了2.45万元。张先生说，今年初，朋友郭某称认识某集团员工“张杰”，可以高价抵押车辆。随后，张先生便通过微信和“张杰”取得联系。“张杰”给出的抵押价格非常高，但称需要一些“好处费”打点领导。张先生没有多想，在未与对方见面的情况下，便给“张杰”转了2.45万元，但抵押车辆的事情却迟迟没有动静，“张杰”也人间蒸发。

了解情况后，民警立即展开侦查，发现所谓的“张杰”，其实就是郭某用另外一个微信号扮演的，于是通过蹲守将其抓获。审讯中，郭某对自己分饰两角，诈骗张先生的事实供认不讳，目前已被取保候审。

流窜商场超市 扒窃手机落网

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亮)4月24日，公安小店分局通报，小店责任区刑警队日前破获了4起盗窃案件，抓获两名流窜商场、超市扒窃手机的犯罪嫌疑人。

今年2月25日傍晚6时许，市民范某在小店区康宁街逛超市时，发现放在上衣右侧口袋内价值5000余元的手机不见了。接警后，民警展开侦查，很快锁定犯罪嫌疑人来某的踪迹，并于日前赶赴山东将其抓获。经查，来某对扒窃手机的行为供认不讳，并交代得手后已将手机变卖给了另一名路人。

今年1月至2月，小店区的商场、超市多次发生顾客手机被盗案件。小店责任区刑警队民警调查走访，确定了犯罪嫌疑人及其活动范围。前不久，民警驱车前往我省柳林县，经3个小时蹲守，将犯罪嫌疑人张某抓获。张某交代，他先后3次流窜人流密集的商场、超市，趁人不备扒窃3部手机，涉案金额9000余元。

目前，来某、张某因涉嫌盗窃罪，均被刑拘。

拉拽路边车门 盗走车主钱财

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 范娇莎)在等待老乡赴约期间，河南来并男子连某“顺手”拉开路边车门行窃。4月21日，杏花岭警方通报，潜逃回老家的连某已被抓获归案。

今年2月25日，市民王先生向警方报案称，自己停放在北中环某小区附近的汽车车内财物被盗。

公安杏花岭分局刑侦大队民警侦查发现，28岁的河南来并无业人员连某有重大嫌疑。案发后，连某已返回老家。

民警赶往河南抓捕，得知连某因涉嫌盗窃，已经被当地警方刑事拘留。

连某交代，春节过后，他和一名老乡到太原办事。2月22日晚，二人相约在事发小区附近见面，连某等老乡期间，逐一拉拽路边车门，从王先生未上锁的车内盗走一只装有2600元现金的光盘包。